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令和６年山武市教育委員会会議第４回定例会会議録 

 

１．日 時  令和６年４月17日（水）午後２時00分開催 

２．場 所  山武市役所 第５会議室 

３．招集者  山武市教育委員会 教育長 内田 淳一 

４．議 題 

 

議決事項 

 議案第１号 山武市立日向小学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第２号 山武市立睦岡小学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第３号 山武市立山武北小学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第４号 山武市立松尾小学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第５号 山武市立山武中学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第６号 山武市立山武望洋中学校学校運営協議会委員の委嘱について 

 議案第７号 山武市社会教育委員の委嘱について 

 議案第８号 山武市文化会館運営協議会委員の委嘱について 

 議案第９号 山武市図書館協議会委員の任命について 

 議案第10号 山武市スポーツ推進審議会委員の任命について 

 

報告事項 

 報告第１号 代理の報告について（令和６年度（春）山武地区教育委員会連絡協

議会表彰候補者の推薦について） 

 報告第２号 代理の報告について（山武市議会第２回臨時会提出議案（令和６年

度山武市一般会計補正予算（第１号）に同意することについて） 

 報告第３号 代理の報告について（山武市学校評議員の委嘱について） 

 報告第４号 令和６年度園児・児童・生徒数について 

 報告第５号 令和６年度山武市小中学校少人数指導講師・心の教室相談員・支援

員の配置について 

 報告第６号 令和６年度東上総教育事務所の学校訪問について 

 報告第７号 令和６年度山武市校長会の役員について 

 報告第８号 令和６年度山武市少年海外派遣支援事業について 

 報告第９号 令和６年度海外研修生受入事業について 

 報告第10号 令和６年５月の行事予定について 
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出席委員  教育長        内田 淳一 

      教育長職務代理者   木島 弘喜 

      委員         北田 昭雄 

      委員         鈴木 智子 

      委員         伊藤 範子 

 

欠席委員  委員         相葉 英樹 

 

出席した職員の職及び氏名 

教育部長 今関 正典 

教育総務課長 坂本 あゆみ 

子ども教育課長 加藤 直樹 

子ども教育課指導室長 髙橋 和雄 

施設整備課長 髙山 義則 

生涯学習課長 渡辺 幹夫 

スポーツ振興課長 五木田 吉信 

給食センター所長 土屋 雅美 

公民館長 平山 孝昭 

文化会館長 遠藤 正彦 

図書館長 大石 由香 

歴史民俗資料館長 稲見 英輔 

運動公園管理事務所長 鈴木 慎太郎 

 

事務局 

教育総務課副主幹 鈴木 敏一 

教育総務課総務企画係主事 市東 和洋 

教育総務課総務企画係主事 豊田 真衣 
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◎開  会  午後２時00分 

教育長  ただいまから山武市教育委員会会議令和６年第４回の定例会を

開会いたします。 

 本日、相葉委員が欠席ということで連絡を受けております。よ

ろしくお願いいたします。 

                                      

◎日程第１ 会議録署名人の指名 

教育長  日程第１、会議録署名人の指名を行います。今回は鈴木委員を

指名いたします。よろしくお願いします。 

 

鈴木委員  お願いします。 

                                      

◎日程第２ 会議録の承認 

教育長  次に、日程第２、会議録の承認です。 

 令和６年第３回定例会の会議録を事前に配付させていただきま

したが、異議ありませんでしょうか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

教育長  それでは、承認といたします。 

                                      

◎日程第３ 教育長報告 

教育長  続いて、日程第３、教育長報告です。資料の１ページを御覧に

なってください。主なもののみ説明をいたします。 

 ３月15日、19日と、市内小学校の卒業式が開催されました。委

員の皆様にも参加をしていただきました。 

 また、15日には、山武地区教育長協議会の総会も開催されまし

た。令和５年度の報告と６年度の予定、業務分担等について話合

いを持ちました。 

 ３月19日、広域行政組合の教育委員会会議が開催されました。

視聴覚教材センター、教育相談センターの令和５年度の活動につ

いて報告がありました。また、視聴覚教材センターやハートフル

さんぶの今後の方向性についても協議をいたしました。 

 ３月22日、船橋市を本拠地として活動しているバスケットボー

ルのプロチーム、千葉ジェッツふなばしと山武市とによるスポー

ツ振興に係る連携協定の締結式が行われ、参加をいたしました。

旧山武西小学校の体育館を活用し、千葉ジェッツふなばしアカデ

ミーがバスケットボールスクールの開催等を通じて市民のスポー
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ツ振興に資するということを目的とした協定となります。 

 ３月24日、成東総合運動公園サッカー場で、元サッカー日本代

表の太田さんを中心とするジョガスポーツカレッジが主催をしま

してサッカー教室が開催されました。当日は200人以上の小学生

が無料で参加し、サッカーやレクリエーションを行いました。ま

た、地元サッカークラブの関係者や保護者等が参加して、元代表

選手たちと試合を行ったり、芸人さんがお笑いで盛り上げたりと、

楽しいサッカーイベントとなりました。 

 ３月26日、県の生涯学習審議会の子どもの読書推進部会に参加

をいたしました。今年度中に策定する予定の県の次期子どもの読

書推進計画策定に向け、今後の審議の進め方について話合いを持

ちました。 

 ３月29日、市の退職者等の辞令交付及び離任式が開催されまし

た。また、同じく３月29日、年度末退職教職員の辞令交付式が東

上総教育事務所で開催をされました。 

 ４月１日、市の新規採用職員等の辞令交付式及び年度初め式が

開催され、新しいスタッフによる令和６年度の業務がスタートと

なりました。また、同じく４月１日、第１回の校長会議も行いま

した。 

 翌４月２日、委員の皆様にも参加をしていただきまして、令和

６年度山武市教職員等合同着任式が開催されました。当日は、市

長、副市長に御臨席をいただきまして、教職員等約70名が参加を

いたしました。 

 ４月６日の午前中に、市の子ども会育成連絡協議会総会、また、

午後には市の青少年相談員連絡協議会の総会。 

 翌７日、成東・東金食虫植物群落を守る会の総会が開催され、

令和５年度の報告、６年度の計画等が話し合われました。なお、

成東・東金食虫植物群落を守る会ですが、これまでの30年にわた

る保護活動、案内活動が広く認められ、先月、千葉日報社から表

彰を受けております。 

 ４月10日、11日に市内小中学校の入学式が開催され、委員の皆

様にも参加をしていただきました。 

 ４月15日、県教育委員会主催の東上総地域の市町村教育長会議

が開催をされました。 

 そのほかは表に記載のとおりでございます。 

 何か御質問等ございますか。よろしいですか。 
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 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、続いて本日の議題について申し上げます。本日は議

決事項として、議案第１号から第10号の10件、報告事項として、

報告第１号から第10号の10件となります。そのうち報告第１号は

教育委員会会議規則第12条第１項第３号の個人に関する情報を含

み、会議を公開することにより個人の権利利益を害するおそれの

ある事項であることから、また、報告第２号は同項第４号の市長

又は議会に対する意見の申出その他市長、県教育委員会その他の

関係機関との協議等を必要とする事項であることから、非公開と

したいのですが、賛成の委員の方、挙手をお願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、報告第１号及び第２号は非公開といた

します。 

                                      

◎日程第４ 議決事項 

○議案第１号 

○議案第２号 

○議案第３号 

○議案第４号 

○議案第５号 

○議案第６号 

教育長  それでは、日程第４、議決事項に入ります。 

 議案第１号から第６号は全て学校運営協議会委員の委嘱に係る

議案であり、関連した内容であることから、事務局から一括で説

明をお願いいたします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  それでは、議案第１号から議案第６号は関係校の学校運営協議

会委員の委嘱についてとなります。主に人事異動に伴っての変更

になりますので、一括して御覧いただき、各校ごとに議決をして

いただければと思います。 

 資料は２ページから８ページとなります。 

 学校運営協議会の委員ですが、８ページを御覧ください。そち

らの第３条の２に書いてあるような方々を運営協議会委員として

任命しております。 

 委嘱期間は令和６年６月１日から令和７年５月31日までとなり
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ます。今現在の委員さんは昨年度に委嘱した期間内になるという

ことになります。 

 学校別で言いますと、２ページが日向小学校、３ページが睦岡

小学校、４ページが山武北小学校、５ページが松尾小学校、６ペ

ージが山武中学校、７ページが山武望洋中学校となります。 

 説明は以上でございます。 

 

教育長  ありがとうございました。 

 それでは、質問等一括で受けたいと思います。議案第１号から

第６号までについて質問等ございましたらお願いします。 

 木島委員。 

 

木島委員  １点、具体的に言いますと山武のほうの夘木さん、女性の方で

すけれども、学校間で重なっていますが、これは特に問題はない

ということですか。 

 

教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  学校間で重なっていても問題はございません。 

 

木島委員  分かりました。 

 

教育長  そのほか。 

 北田委員。 

 

北田委員  委員については賛成です。コミュニティ・スクールの導入率に

ついて、昨年度の県の教育委員と教育長の研修会で、県内の情

勢、国の情勢も含めて話があったんですが、山武市は非常に導入

率が高い、去年の５月現在で40％だと思います。コミュニティ・

スクールを導入している学校については、それなりの成果ですと

か、あるいは直接委員に話を聞く機会もあったんですが、効果を

上げているという話も伺っております。 

 今後、導入について、他の学校はどのように考えているのか、

教えてもらえたらと思います。 

 

教育長  子ども教育課長。 
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子ども教育課長  今後のコミュニティ・スクールの導入については、今すぐどこ

の学校ということはありません。地域からの要望や、地域と連携

をしていく上で必要が出てきた学校、そういうところをコミュニ

ティ・スクール化していくことで、特に計画を立ててやるという

ことは今のところ考えておりません。 

 

北田委員  分かりました。 

 

教育長  よろしいですか。 

 

北田委員  はい。 

 

教育長  そのほかございますか。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、個別にお諮りをしたいと思います。 

 議案第１号、山武市立日向小学校学校運営協議会委員の委嘱に

ついてをお諮りいたします。議案に賛成の委員の挙手をお願いい

たします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 

 次に、議案第２号、山武市立睦岡小学校学校運営協議会委員の

委嘱についてをお諮りいたします。本議案について、議案に賛成

の委員の挙手をお願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 

 次に、議案第３号、山武市立山武北小学校学校運営協議会委員

の委嘱についてお諮りいたします。議案に賛成の委員の挙手をお

願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 
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 続いて、議案第４号、山武市立松尾小学校学校運営協議会委員

の委嘱についてお諮りいたします。議案に賛成の委員の挙手をお

願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 

 次に、議案第５号、山武市立山武中学校学校運営協議会委員の

委嘱についてをお諮りいたします。議案に賛成する委員の挙手を

お願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 

 続きまして、議案第６号、山武市立山武望洋中学校学校運営協

議会委員の委嘱についてお諮りいたします。議案に賛成の委員の

挙手をお願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されまし

た。 

                                      

○議案第７号 

教育長  次に、議案第７号、山武市社会教育委員の委嘱について、事務

局から説明をお願いします。 

 生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  議案第７号、山武市社会教育委員の委嘱について御説明させて

いただきます。 

 資料の９ページ、10ページを御覧ください。 

 ４月の人事異動により、社会教育委員２名に変更が生じたため、

資料記載の２名について委嘱をお願いするものでございます。 

 委嘱期間は令和６年４月17日から令和８年３月31日までです。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

教育長  よろしいでしょうか。 
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 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、お諮りします。議案に賛成の委員の挙手をお願いい

たします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長      挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決されました。 

                                      

○議案第８号 

教育長  続きまして、議案第８号、山武市文化会館運営協議会委員の委

嘱について、説明をお願いいたします。 

 文化会館長。 

 

文化会館長  議案第８号、山武市文化会館運営協議会委員の委嘱について御

説明いたします。 

 資料は11ページから13ページとなります。 

 11ページを御覧ください。山武市文化会館運営協議会につきま

しては、文化会館等の運営に関し、教育委員会の諮問に応ずると

ともに、文化会館等の業務に対して意見を述べる機関となってお

ります。現在は９名でございますが、今回、学校が推薦した当該

学校の代表者２名と、社会教育団体が推薦した当該団体の代表者

１名の、新任２名及び再任１名の計３名についてお諮りいたしま

す。 

 なお、委嘱期間は令和６年４月17日から令和８年３月31日まで

となり、提案理由といたしましては、任期満了に伴い、山武市文

化会館等条例施行規則第23条の規定により、新たに委員を委嘱す

るものとなります。 

 説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

教育長  それでは、ただいまの説明に対して質問等ございましたらお願

いします。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、お諮りいたします。本議案に賛成する委員の挙手を

お願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長      挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決いたします。 
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○議案第９号 

教育長      続いて、議案第９号、山武市図書館協議会委員の任命について、

事務局から提案をお願いします。 

 図書館長。 

 

図書館長  議案第９号、山武市図書館協議会委員の任命について説明いた

します。 

 資料は14、15ページになります。 

 山武市図書館協議会委員の任期が令和６年３月31日をもって満

了したため、新たな委員を任命していただきたく提案いたします。 

 １番の玉城恵美子様は新任になります。２番の阿部雄一様は緑

海小学校、３番の大関利明様は成東東中学校の校長で、校長会で

推薦をいただきました。 

 任期は令和６年４月17日から令和８年３月31日までです。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

教育長  それでは、ただいまの説明に対して質問等ございましたらお願

いします。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、お諮りいたします。本議案に賛成する委員の挙手を

お願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決いたします。 

                                      

○議案第10号 

教育長  続いて、議案第10号、山武市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて、事務局から説明をお願いいたします。 

 スポーツ振興課長。 

 

スポーツ振興課長 議案第10号、山武市スポーツ推進審議会委員の任命について説

明いたします。 

 資料は16ページ、17ページになります。 

 人事異動に伴う委員の変更でございます。任期は前任者の残任

期間の令和７年12月20日までとなります。 
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 説明は以上です。よろしくお願いします。 

 

教育長  それでは、ただいまの説明に対して質問等ございましたらお願

いします。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、お諮りいたします。本議案に賛成する委員の挙手を

お願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長      挙手全員です。よって、本議案は原案のとおり可決いたします。 

                                      

◎日程第６ 報告事項 

○報告第１号 

（報告第１号は、非公開につき概要のみ記載） 

教育長  続いて、日程第６、報告事項に移ります。報告第１号、代理の

報告について（令和６年度（春）山武地区教育委員会連絡協議会

表彰候補者の推薦について）ここから非公開といたします。 

 それでは、事務局から報告をお願いします。 

 教育総務課長。 

 

※教育総務課長から、資料に基づき内容を説明。 

                                      

○報告第２号 

（報告第２号は、非公開につき概要のみ記載） 

教育長  それでは、続きまして、報告第２号、代理の報告について（山

武市議会第２回臨時会提出議案（令和６年度山武市一般会計補正

予算（第１号）に同意することについて）報告をお願いいたしま

す。 

 子ども教育課長。 

 

※子ども教育課長から、資料に基づき内容を説明。 

 

教育長  それでは、ここで非公開を閉じます。 

                                      

○報告第３号 

教育長  報告第３号、代理の報告について（山武市学校評議員の委嘱に
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ついて）事務局から報告をお願いします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  報告第３号、山武市学校評議員の委嘱の代理の報告についてで

す。 

 資料の21ページと22ページを御覧ください。 

 ３月の第３回の定例会にて、22ページの表にあるような学校評

議員の議決をいただきました。その際、ナンバー４の方が未定と

なっておりました。定例会の後に委員が決まり、令和６年３月29

日に委嘱について代理処理をしましたので報告いたします。 

 21ページの３の対象者と書いてあるところが新たな委嘱になり

ます。 

 説明は以上となります。 

 

教育長  何か質問等ございますでしょうか。 

 私から１点、学校評議員の活動とコミュニティ・スクール、学

校運営協議会の活動とかぶる部分もたくさんあると思うんですけ

れども、どのような整理でいくんでしょうか。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  コミュニティ・スクール、学校運営協議会は、学校の運営、計

画に対して意見をすることができます。それから、教職員の任命

などについての意見も、個人的なものはできませんけれども、す

ることができます。学校評議員は、学校がやっていることに対し

て評価をして、それに対して意見を述べるということで、計画等

に意見を述べることはできないというところが大きな分かれ目か

と思います。 

 

教育長  分かりました。 

 よろしいですか。 

 北田委員。 

 

北田委員  関連してですが、学校運営協議会の人事の、学校に対して意見

を申し述べることができるというようなあれですけれども、個人

名云々はもちろんあれでしょうけれども、具体的にどんなことが

考えられますか。 
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教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  どの学校も、もちろん優秀な教員は欲しいと思っているんです

が、例えばうちの学校はＩＣＴ部分がちょっと弱いかなというこ

とを感じた場合には学校運営協議会のほうで、ＩＣＴ関係に強い

教員を要望してみたらどうですかと、そういうようなことを言う

ことができます。 

 

教育長  よろしいですか。 

 

北田委員  はい。 

 

教育長  そのほかいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第４号 

教育長  それでは、続いて、報告第４号、令和６年度園児・児童・生徒

数についての報告をお願いいたします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  報告第４号、令和６年度園児・児童・生徒数についてです。 

 資料の23ページを御覧ください。 

 右端の前年比というところを見ていただきますと、三角の印が

ついているところは前年度から減少している部分になります。小

学校では市内で152名が昨年度から減少しています。 

 中学校では市内で30名が減少しました。なかなか減少傾向に歯

止めがかかっていないのが現状です。 

 以上です。 

 

教育長  ありがとうございました。 

 何か質問等ございますでしょうか。 

 北田委員。 

 

北田委員  小学校で152、それから中学校で30減ということですが、考え

られる理由が事務局のほうでありますか。 
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教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  出生数が年々減少しておりますので、それがそのままこの数に

反映しているものかと思われます。 

 

北田委員  はい。 

 

教育長  よろしいですか。 

 転出入の具合はどうでしょうか。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  転出入はそれほど大きなプラスマイナスはありません。スリラ

ンカの転入も一時期よりは若干緩やかになってきており、来たも

ののビザの関係で帰ってしまうとか、そういうのもありまして、

ほぼ相対されるような感じでございます。 

 

教育長  そのほかよろしいですか。 

 伊藤委員。 

 

伊藤委員  関連かどうか分かりませんが、ちょっと聞いた話ですが、山武

市は子育てするのに非常に環境がいいところだということで、山

武市に来て子供を産んで育てて、ある程度の年齢になったら市外

に転出するということが何例かあるということも聞いたんですが、

そういう実例というのがあるんでしょうか。 

 

教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  詳しく実例まではつかんでいないんですけれども、毎年小中学

生に大人になっても山武市に住みたいかという山武市の魅力アン

ケートを実施しております。小学生ほど大人になっても住みたい

という子供たちが多いんですが、中学生ぐらいになってくると山

武市以外に住みたいという子たちの割合が急に増えてきまして、

やはり都会に憧れるとかいろいろあるんだと思うんですが、将来

的にまた山武に帰ってきてくれればいいかなと学校としては考え

ているところでございます。 

 

伊藤委員  ありがとうございます。 
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教育長  そのほかよろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第５号 

教育長  それでは、先に進みます。 

 報告第５号、令和６年度山武市小中学校少人数指導講師・心の

教室相談員・支援員の配置について報告をお願いします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  それでは、報告第５号、山武市小中学校少人数指導講師・心の

教室相談員・支援員の配置について御報告いたします。 

 資料は24ページ、横長の表を御覧ください。 

 表にあります形で、本年度、配置をさせていただいております。

表中の中に欠員というのがございますが、これは現在いろいろ人

を探しているところでございます。 

 右のほうの外国人児童生徒に対応するために外国人児童生徒支

援員と教育支援員（外国語）という２つの職がありますが、違い

を簡単に申しますと、外国人児童生徒支援員というほうが保護者

対応等も行う、少し上位の職ということになります。また、今ま

でこちらで働いていた方々に、昨年度末に県の免許状を取ってい

ただきまして、県から派遣される教員という形で３名ほど入って

おりますので、市のお金がその分浮きますので、さらに人を雇っ

ていける状況は整っているんですが、なかなかシンハラ語とかタ

ミル語とか現地語を話せる方々を見つけるのに今苦労していると

ころでございます。 

 以上です。 

 

教育長  それでは、何か質問等ございますか。 

 北田委員。 

 

北田委員  今、加藤課長からありましたけれども、山武市は非常に少人数

指導ですとか、あるいは教育支援員とか、いわゆる市単独で支援

員等を配置してくださっていて、それは学校現場を見てみても学

力の向上ですとか、あるいは子供たちの日頃の世話だとか、そう

いうのに非常に役立っているところがあると思うんです。この点
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につきましては、引き続き予算確保をしていただいて、さらに向

上をお願いし、それと、今、欠員の話が出ましたけれども、なか

なか今の正規の教員でも確保できないところがあるという現状も

聞いておりますので、大変でしょうけれども、この欠員について

も探していただいて、補充をよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

 

子ども教育課長  ありがとうございます。 

 

教育長  そのほかございますか。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第６号 

教育長  それでは、続きまして、報告第６号、令和６年度東上総教育事

務所の学校訪問について、事務局から報告をお願いします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  報告第６号、令和６年度東上総教育事務所の学校訪問について

です。 

 資料は25ページを御覧ください。 

 上段の表は学校順、下段の表は日付順に並んでいます。 

 ここにあります所長訪問というのは、東上総教育事務所の所長、

それから管理課の職員が半日学校に来て授業参観や書類点検をす

るものとなります。 

 次長訪問というのは、東上総教育事務所の次長、それから管理

課職員、指導主事が学校に来て、主目的としては、指導主事が１

時間じっくり授業を見て教員に指導をするというものが目的とな

ります。 

 事務所訪問というのは、簡単に、管理主事、指導主事が来て書

類の点検だけを行って帰るというものになります。 

 以上となります。 

 

教育長  何か質問等ございますでしょうか。 

 木島委員。 

 

木島委員  １点、後学のために、書類点検というのは具体的にどういった
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ものですか。出勤簿とかそういうものですか。 

 

教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  今おっしゃられた出勤簿、服務制度で休んだ日の書類、通勤手

当、給料、学校の学習の年間計画がきちんと整っているか、いろ

んな学校の安全計画で、そういったものがきちんとそろっている

かを点検してまいります。 

 

木島委員  分かりました。 

 

教育長  そのほかよろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第７号 

教育長  それでは、次に進みます。 

 報告第７号、令和６年度山武市校長会の役員について、事務局

からお願いします。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  それでは、報告第７号、令和６年度山武市校長会の役員につい

てです。 

 資料は26ページとなります。 

 それぞれ校長にいろんな役を割り振っております。市の会長と

しては、今年度は蓮沼小の小川校長、副会長は緑海小の阿部校長

と成東東中の大関校長、庶務が大平小の戸田校長、会計が山武北

小の古川校長、役員と呼ばれるのはこの方々になります。 

 説明は以上です。 

 

教育長  何か質問等ございますでしょうか。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第８号 

○報告第９号 

教育長  では、次に進みます。 
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 報告第８号、令和６年度山武市少年海外派遣支援事業について

と、報告第９号、令和６年度海外研修生受入事業について、関連

した事業になりますので、併せて一括で報告をお願いします。 

 生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  それでは、報告第８号、令和６年度山武市少年海外派遣支援事

業について及び報告第９号、海外研修生受入事業について、関連

していますので、２事業を一括して説明させていただきます。 

 資料は27から30ページを御覧ください。 

 少年海外派遣事業は、昨年に引き続き行う事業になりますが、

海外研修生受入事業については、平成30年以来６年ぶりの開催事

業になります。海外研修生受入事業につきましても、少年海外派

遣事業と同様に国際的な広い視野と感覚を養うこと等を目的とし

ております。 

 事業の実施方法としましては、従来は個々に行っていた各事業

を、今年度は海外派遣事業と海外研修生受入事業とを同じ研修生

で行う予定でございます。 

 大きな変更点としましては、まず、受入事業を派遣事業内容の

中の研修の一つとして実施し、受入事業を派遣研修の成果を生か

せる研修の場とし、昨年度以上の成果を得られるようにしました。

また、受入れにつきましては、派遣研修生の家庭に海外研修生を

受け入れていただくよう予定をしております。 

 次に、派遣研修生の募集につきましては、派遣と受入れの両方

できる方を条件として募集を行います。 

 派遣生の募集期間は令和６年５月１日水曜日から５月24日金曜

日までを予定し、事前説明会を５月10日金曜日、19時から会議室

棟第６会議室にて保護者同伴で行う予定です。 

 派遣団については、団長に上大川副市長、副団長に子ども教育

課、髙橋指導室長、随行員として成東小学校の古山裕美子教頭先

生の３名を予定させていただいております。 

 最後に、派遣生が負担する費用についてですが、１人当たりに

かかる費用は38万4,000円でございます。そのうち24万円を市で

補助し、参加者負担金として14万4,000円を自己負担していただ

きます。 

 そのほかについては資料に記載のとおりでございます。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 



－19－ 

教育長  それでは、何か質問等ございますでしょうか。 

 木島委員。 

 

木島委員  受入れを縛りに入れてしまうと応募が少なくなるというような

懸念を私は持っているんですけれども、もし少なかった場合、ど

のように考えていますか。ちょっと心配しています。 

 

教育長  生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  今、木島委員からありましたように、今年度はやはり縛りを入

れたような形になっていますので、当然、昨年の応募者数よりも

減ってくるのかなという想定はしておりますので、並行して中学

生を対象に受入れのみの募集をさせていただくことを予定してお

ります。 

 

木島委員  そういうことを考えていただいているということですね。 

 

生涯学習課長  はい。 

 

木島委員  分かりました。 

 

教育長  鈴木委員。 

 

鈴木委員  受入れだけの募集も同時に出ますか。 

 

教育長  生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  受入れだけの募集につきましては、５月１日から派遣の募集を

行いますので、若干ずらした形で、ゴールデンウイーク明けぐら

いからを予定させていただいております。 

 

鈴木委員  自分の子供は海外にはちょっと行きたくないけれども、家庭と

しては、受け入れたいというお友達が２家族いたので、もしも募

集があったら、受け入れられない家庭と一緒にセットになったら

いいのになと思いました。よろしくお願いします。 

 

教育長  そのほかございますか。よろしいですか。 
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 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第10号 

教育長  それでは、次に進みます。 

 報告第10号、令和６年５月の行事予定について、事前に資料を

配付してありますので、説明は割愛させていただきます。 

 行事予定について何かございますでしょうか。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○その他 

教育長  その他報告すべき事項はございますでしょうか。 

 指導室長。 

 

指導室長  別紙、教育委員会ダイアリーを御覧ください。 

 令和６年度がスタートしました。合同着任式、始業式、入学式

が行われました。始業式、入学式については、在校生は進級の自

覚を、新入生は進学の自覚を持てるよい式であったと報告を受け

ております。2,625名の小中学生の成長を期待しております。 

 なお、そちらに示してある児童生徒の在籍数のうち、新入生の

数が先ほどの報告第４号とずれております。こちらは小学校新入

生がプラス９、中学校新入生がプラス18ですが、この差は特別支

援学級に新しく入学したこの数がずれておりますので、御承知お

きください。 

 ２、市内学校情報等です。これは昨年度報告してきた学校から

の事故等の報告を令和５年度等にまとめたものです。職員、児童

生徒の交通事故が多くございました。事故の防止と、起きてしま

ったときの適切な対応を校長会議で確認をしたところです。 

 ４月の行事予定は御覧のとおりです。今週から各小・中学校、

本格的に事業がスタートをしております。 

 裏面です。３月末に山武市教育委員会のホームページのうち、

学校の働き方改革のページを新しくアップいたしました。その内

容は紙面のとおりです。各学校の働き方改革について市教委とし

ての取組を進めるとともに、市民の方にも働き方改革を理解して

いただけるよう努めてまいります。本年度もこのダイアリーをも

って学校での活動、取組を紹介してまいりますので、よろしくお



－21－ 

願いいたします。 

 以上です。 

 

教育長  これについて何か質問等ございますか。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  そのほかございますか。 

 図書館長。 

 

図書館長  松尾図書館の改修工事と、それに伴う臨時休館について報告い

たします。 

 資料はございません。 

 松尾ＩＴ保健福祉センター２階の松尾図書館と松尾藩資料館の

空調が不調となったので、今年度、改修工事を行う予定となって

おります。５年度末に設計が完了し、令和６年７月頃から令和７

年３月末まで、松尾図書館は工事のため臨時休館をする見込みと

なりました。 

 詳細につきましては、６月上旬頃に落札業者との契約が整いま

した後、協議や調整を行ってからとなりますが、利用者への周知

や休館中のサービスの検討など、今後の準備を早めに進めていき

たいと考えております。 

 また、臨時休館の日程につきましては、分かり次第、定例会議

で報告をいたします。 

 概略の報告となりましたが、図書館からは以上です。よろしく

お願いいたします。 

 

教育長  図書館の休館について何かございますか。よろしいですか。 

 

歴史民俗資料館長 教育長、すみません。関連で。 

 

教育長  資料館長。 

 

歴史民俗資料館長 今、図書館長のほうから説明いただきましたが、松尾藩資料館

は松尾図書館内に入っておりますので、期を同じくしまして休館

期間となりますので、よろしくお願いします。 

 詳しいことに関しましては、また、入札とか、その辺の動きに

連動されることがありますので、図書館長と連絡を密にしながら、
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分かり次第、こういう場でお話ししたいと思いますので、よろし

くお願いします。 

 

教育長  よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長      そのほか報告すべき事項はございますか。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、以上をもちまして、教育委員会会議第４回定例会を

終了いたします。お疲れさまでございました。 

                                      

◎閉  会  午後２時45分 
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